

我市对融资担保企业再次降费降门槛

本报讯(记者 谢凌)5月15日,记者从全市银企对接会暨重大产业项目融资签约仪式上获悉,为解决企业融资难、融资贵问题,市融资担保有限责任公司宣布,从5月1日起,对纳入再担保体系的政策性融资担保业务,单户担保额度500万元以下的,年担保费降低至0.5%;500万-1000万元(含)的,降低至1%。

全市政策性融资担保体系建立是落实中央、省政策,落实市委、市政府“勇挑金融服务实体经济中坚力量重担,加快完善政策性融资担保体系,增进‘政银担’合作的深度、广度和力度,共同促进实体经济平稳发展”要求的具体行动。市融资担保公司从去年3月“首担”到现在,累计尽调企业400多家,发放担保意向函近10亿元,发放担保贷款近7个亿,在全省乃至全国创造了具有岳阳特色的市县共建担保体系,进一步缓解了中小微企业融资难、融资贵等问题。

市融资担保有限责任公司负责人表示,将充分发挥经济发展过程中逆周期调节的“稳定器”作用,大力实施信用担保,减少反担保、增加纯信用,以积极的担保政策对冲疫情影响,真正当好企业发展的“店小二”。

汨罗干部告别文山会海办实事

本报讯(记者 张小弓 通讯员 杨莎莎 郑言)日前,湖南出台深化整治形式主义官僚主义10条措施,为基层持续减负,为真抓实干撑腰,引发干部群众热烈反响。“2019年‘瘦’了不少,今年要继续加油,守住精文减会的硬杠杠!”学习完10条措施后,汨罗市屈子祠镇党委书记廖升红打趣道。他口中的“瘦”不是身材变化,而是办公室打印纸的用量大大减少了。屈子祠镇2019年会议、文件数量比前一年分别减少了21%、18%。

立竿见影的效果,来自扎实的举措。2019年以来,汨罗积极贯彻落实

上级破除形式主义、官僚主义的决策部署,整合各类会议,严控次数、时间,倡导开短会、讲短话、发短文、少发文;同时,积极转变领导方式和工作方法,通过开展联村帮扶活动,市领导带头深入基层、走访调研,解决了不少实际问题。

“上级市领导主席台坐得少了,田间地头来得多了,乡镇干部把更多精力集中在了群众身上。”廖升红说,现在每天进村入户的实践超过4个小时,而且不是“瞎晃悠”,而是和村民互动交流、了解情况、解决问题,可以沉下心来、扑下身子,真正为群众排忧解难。

今年罗江镇早稻种植面积5.1万

亩,市里派了3名农业专家常驻该镇。从“琐事”中腾出精力,罗江镇农技站长苟栋带着农业专家天天往田间地头,和种粮大户家中跑,提供“保姆式”全程技术指导,从集中育秧、抛秧到田间管理,跟踪服务各个农事环节,让农户“省事省心”种植双季稻。“搁以前,各种检查、报表、会议都忙不赢,下田的时间可没那么多。”

减负措施的实效究竟如何?长乐镇党委书记凌红忍不住竖起了大拇指,2019年,围绕“甜酒小镇”建设,他带领干部群众,接连干了“几件大事”:利用抬阁故事会、麻石街、甜酒文化馆、古

法作坊做“网红打卡基地”;打通甜酒销售电商渠道;与韶山景区达成合作销售协议,让长乐甜酒走进伟人故里;麻石街改建装修8个销售门店……“减负前,各种检查考核、参观考察、学习调研,最忙的时候一天要接待好几拨人,都疲于应付。不过这都是过去式了。”

“今年会议文件再精简三分之一以上,让干部腾出更多时间抓落实、搞服务。”汨罗市委书记喻文表示,一季度制发文件同比减少30%,召开会议同比减少41%,光减还不够,最终目的是增效,提升服务能力,让减负成果更好惠及群众。

巩固疫情防控成果 完善常态化疫情防控体制机制 向伟雄主持召开疫情防控工作会议

本报讯(记者 徐颖)5月15日上午,市人大常委会党组书记、常务副主任向伟雄在市新冠肺炎疫情防控指挥部主持召开工作会议,相关部门单位负责人参加。

会议传达了学习了近期习近平总书记关于常态化疫情防控工作的重要指示精神,通报了国内最新疫情情况,部署安排了下一阶段疫情防控工作。会议指出,全国疫情防控阻击战取得重大战略成果,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。但是,当前境外疫情扩散蔓延的势头还没有得到有效遏制,外防输入的压力仍在持续加大,国内防止疫情反弹的复杂性、严峻性和艰巨性仍然很大,新冠肺炎疫情还有很大的不确定性。

向伟雄指出,自常态化疫情防控工作启动以来,我市不断完善防控机制,增强防护意识,强化值班值守,各相关部门单位严格按照市委、市政府决策部署,

疫情防控形势持续向好,全市确诊病例、疑似病例和阳性无症状感染者均无新增。他要求,思想上要继续高度重视。要始终按照“外防输入、内防反弹”的指示精神和“思想不松、机制不变、队伍不散”的工作要求,推动完善常态化疫情防控体制机制,持续抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作各项重点工作。常态化防控要更加严密。按照指挥部230号文件要求落实各项重点防控措施。要坚决守好医疗机构阵地、校园防控关卡、交通节点场所和特殊单位场所,毫不懈怠抓好各项工作,巩固疫情防控成果,决不能前功尽弃。工作责任要进一步压实。细化任务分工,确保工作有人管,事情有人做。要全面加强值班值守和工作调度,各重点单位、重点场所、重点领域、重点环节,指挥部各工作组和成员单位要实行分片包干、责任到人,确保疫情防控各项措施不落空,推动全市经济社会高质量发展。

在习近平总书记重要讲话指引下

昔秦砖汉瓦 今湘阴钢构

湘阴钢结构装配式建筑产业链建设步入发展快车道

本报讯(记者 方璐 通讯员 梁军 项涛)5月13日,远大可建科技有限公司的智能生产车间内,13个智能机器人铁臂飞舞,分工合作进行芯管植芯焊接,再通过铜钎焊连接成为整体。这是该公司新型结构材料远大芯板生产线生产现场。今年4月,该公司运用远大芯板预制建造了韩国首尔医疗大学2座负压隔离医院。“芯板各种规格可以实现互换,每条生产线的年产能可达到80万平方米。”该公司芯板厂厂长陈瑜说。

这是湘阴县钢结构装配式建筑产业链发展的一个缩影。湘阴是全省7个“钢结构装配式住宅”建设试点地区之一,并获批全国钢结构装配式住宅试点县。该县发挥“建筑之乡”的资源优势,明确“企业基地化、产业链式化”的发展思路,以龙头企业为引领,以基地为载体,积极引进并扶持钢构、装配式建筑生产企业,将钢结构装配式住宅产业与钢结构装配式建筑产业链建设相结合,加快钢结构装配式建筑产业链发展。

该县还成立以县委书记为链长的钢结构装配式建筑产业链工作机构,建立本地钢结构装配式住宅产业企业信息库,出台《关于促进建筑业转型升级绿色发展的实施意见》等方案,对钢结构企业、装配式建筑等企业的引进、发展提出了目标任务,明确建链、补链、延链、强链相关措施,为产业发展的顺利推进做好顶层设计。

“公益性岗位”助力脱贫攻坚

本报讯(记者 张小弓 通讯员 胡鹏)近日,记者从岳阳城区人社局获悉,该区新开发了100余个公益性扶贫岗位,托底解决贫困劳动力“就业难”,第一批54名贫困劳动力已经就近上岗,第二批将在6月份实现全面上岗。“多亏了有了公益性岗位扶贫,帮我安排了这份工作,真正给我们家解了大难题啊!”城陵矶村建档立卡贫困户易庆华激动地说。易庆华长期患有脊椎病,以前靠在附近打点零工,勉强维持着一家生活。现在在公益性岗位扶贫政策,村里安排她做社区和道路保洁工作,可以按月领到1750元的工资。

近年来,岳阳城区贯彻落实“扶贫造血”机制,分批开发了150多个公益性扶贫岗位,按岳阳市最低工资标准给予公益性岗位补贴(2020年补贴标准为每人每月750元),并规范实施动态管理,优先兜底安置“三无人员”,针对他们用好用活扶贫政策,确保贫困户稳定增收,助力全区脱贫攻坚决战决胜。



图为建设中的凯博杭萧基地。郭雨滴 摄

公司负责人汪凯炎介绍,他们的产品应用于湘阴县金龙限价定向商品房、旭东学校等多个试点示范项目,今年预计完成3万吨传统产量和1.2万吨钢管束,预计销售额3.5亿元。目前,湘阴县已拥有国家级、省级

装配式建筑产业基地各1处,集聚了远大可建、凯博杭萧、大金刚结构等多家知名钢构、装配式建筑生产企业,金为新材料、蓝天豚、建华建材等10余家绿色建材、部品件配套企业,钢结构装配式建筑产业链建设正步入发展快车道。

决战决胜 脱贫攻坚

葡萄园里结出“脱贫果”

春末夏初时节,雨水充沛,流经福寿山镇蒋山村的芦溪河水流哗哗、清澈见底,河畔一角,杨高生家的葡萄园愈加郁郁葱葱。

穿着一双套靴的杨高生,冒雨在园里忙活穿梭,娴熟地在葡萄架下打枝、绑枝。

一根根粗壮的水泥钢柱立在园里,让向上攀附的葡萄藤更有力量。葡萄园面积有5亩6分,是杨高生2015年种下的。2014年被纳入建档立卡贫困户后,他不等不靠,凭借小额扶贫贷款政策,购买了一批葡萄苗,向朋友咨询种植技术,并在镇村组织和帮扶干部的对接下,参加培训学习,自己还通过上网和书籍等方式钻研,多方学习种植技能。

妻子在外打工,大儿子在外当学徒,小儿子读高中,女儿出嫁。一家5口,大多数时候,都是杨高生一个人留守家中,以葡萄园为伴。遭受过两次

车祸的他,干不了重活,葡萄园的活虽然不需要太大体力,但繁忙而琐碎。每天,他在园里少则待7、8个小时,多则十来个小时。

这片葡萄园是杨高生的寄托和希望。2017年,葡萄开始结果,杨高生一家实现了“翻盘”,成功脱贫了!随着收成越来越好,葡萄园里忙不过来的他,买了一辆新车运货,还雇用了同村两名村民在园里务工,每年光发放工资就有4.5万元。

就在杨高生准备还清贷款、满心奔向致富路时,由于经验及前期投入不足,2019年初春的一场大雪,将杨高生园里的棚子全部压倒。

遇到挫折,杨高生没打算认输,他将卖葡萄的收入投入进去,升级葡萄园。这一次,架子更牢固更结实。夏天到了,他的葡萄丰收了,收获了1万多斤,又甜又好吃的巨峰葡萄一销而空,销售额有10万多元,杨高生又“翻

盘”了!

路越走越畅,杨高生却丝毫不敢懈怠。“365天,我每天都要去园里,不精心去养护它,天上没得掉,土里不白生,葡萄怎么来呢?”58岁的他生活十分自律,每天吃完早饭就出门,中午回家简单做点午餐,吃完午饭又一头扎在葡萄园里。每年,葡萄下架的时候,杨高生还会在园里养200来只鸡,养肥了卖钱。葡萄园旁,他还栽种了十来棵梨树,打算以后卖梨子也挣点钱。

从被纳入贫困户,到葡萄园升级丰收,短短6年时间,杨高生的人生经历了两次“翻盘”,他用的是抽劲,也是苦劲。

一根根被雨洗过的葡萄藤,顺着结实的水泥钢柱,热闹地爬到了2020年夏天。藤上的叶子绿得发亮,藤上的花早已谢去,一个个珍珠大小的葡萄已经长出来了,一串串地挂在藤上。本报记者 方璐 通讯员 周杏

上半年教师资格证认定工作即将启动

本报讯(记者 唐忠明)5月15日,记者从市教育体育局获悉,根据省教育厅《关于做好2020年全省教师资格认定工作的通知》要求,我市出台2020年教师资格认定工作有关事项公告,我市今年共有6月份、10月份两次教师资格认定。

公告明确,教师资格认定包括网上申报和现场确认两个步骤。网上申报时间为:春季批次,6月10日至24日;秋季批次,10月15日至30日。申请人须在规定的时间内登录中国教师资格网,从“教师资格认定申请人网报入口”进行申报,现场确认时间为:春季批次,6月29日至7月3日;秋季批次,11月2日至6日。地点设在岳阳市中小学教师发展中心(岳阳电大)。在现场确认时,申请人须

提交本人有效身份证原件、岳阳籍有效户口簿或居住证、学历证书原件、普通话水平测试等级证书、指定医院体检表、近期本人证件照等基本材料。应届毕业生须提交高校学籍管理部门出具的在籍学习证明。经资格审查、无犯罪记录核查、数据上报、领取空白证书制证后,将以短信或通知的形式告知申请人领取教师资格证。

市教体局相关工作人员特别提醒,申请人网上申报应根据拟申请的教师资格种类确定相应的教师资格认定机构。申请高中(中专)教师资格的认定机构为岳阳市教育体育局,初中及以下教师资格由相应县市区受理。教师申请务必及时查阅认定机构网站发布的通知公告,以免错过认定机构的工作安排。

2小时揪出 隐藏居民小区的“黑广播”

本报讯(张磊)5月12日下午,市工信局无线电管理机构接到岳阳人民广播电台请求查处黑电台的报告后,立即安排技术人员展开分析调查。经监测发现90.2MHz播送虚假性药广告,同时利用广播电台正规频率播出,存在严重的舆论安全隐患且有可能对人民群众财产安全造成重大损失。

13日上午,市无线电监测站派出排查小组,启用市内两个无线电固定监测站对该频段进行交叉定位锁定大致区域,利用

移动监测车逐步缩小范围,通过便携式监测设备精确定位。在短短两个小时,位于岳阳县荣家湾某小区楼顶塔楼平台上的发射源被锁定,执法人员当即依法对该“黑广播”进行断电拆除,收缴了“黑广播”的发射机。

目前,该案正在进一步处理中。为保障无线电频率使用安全,确保人民群众利益不受侵害,市无线电管理部门将始终对“黑广播”“伪基站”等破坏无线电秩序行为保持高压打击态势,营造良好的电磁环境。

导读

“解元试卷”回归岳阳

详见第2版